OCOBEHHOCTHA UCCJIIEJOBAHUS MOJIMMEPHBIX OTXOA0B
byxkajno C.U., Urauu C.II.
Hayuonanonslit mexnuueckuil yHugepcumem
«XapvKoecKkuii noaumexHuuecKuii UHCIUmMymy,
2. Xapwvkos

B pabGote paccMOTpeHbl BONPOCHI HMCCIEAOBAHUU XHMUKO-TEXHOJIOTMUECKHUX
3a/1a4, KOTJa €CThb alpUOPHBIE CBEICHMS O IOBEICHHM HCCIEAYEMOM BEJINYWHBI,
KOTOPBIE JUKTYIOT KOHKPETHBIM BHUJ TEOPETHYECKOW 3aBUCHMOCTH. Paccmarpusas
KOHKPETHYIO 3aJady, CIEAYEeT OTMETUTH, YTO B KaXXJOW W3 HUX WU apryMEHT X, U
GYHKIUS Y TTOT0KUTETbHBIE.

Ipumep 1. Heorpannuennoe Bo3pacranue. Ilpu X =0 Teopernyeckoe 3HaYeHUE
y=0; npu yBeaudeHUU X (DYHKIHUSA Y HEOIPAHUYEHHO BO3PACTAECT, HO HEIUHEUHO.
OnauH M3 BO3MOXKHBIX BapUaHTOB TEOPETUYECKOM 3aBUCUMOCTH — 3TO MOHOM C

b
HEM3BECTHBIM IMOKa3zaresieM crenenu: y=b,x *, (1), rae by u b, momoxurensHele.

Ipumep 2. Ucuepnanme. [lpu X=0 dynkuus y>0, a mpu Bo3pacTaHuH X
(GyHKUMS Y yOBIBaeT 0 HyJs, OCTaBasCh BOTHYTOH. TeopeTHuecKyro 3aBUCHMOCTb
MO>KHO B34Th B CJICAYIOUIEM BUJC: Y= ble_ bzx, (2), rme by >0 — HavagbHOE 3HAYEHUE,
b, >0 — mapamerp, xapaKkTepU3yIOIIHA CKOPOCTh YOBIBAHUSI.

Ipumep 3. Haceimenne. Ilpu X=0 teoperuueckoe 3HaueHue Y=0; mpu
YBEIMYEHUU X (YHKUIHA Y BO3PACTAET, HO TOJBKO JO OMNPEAENIEHHOIrO IMpejena,
OCTaBasiCh BBIITYKJIOW. BO3MOXHBIN BUJ TAKOU 3aBUCUMOCTHU: Y=Db, (1-¢ bzx), (3), roe
b, >0 — npexenpHOE 3HAUEHUE, K KOTOpOMY cTpemutcst ¢pyHknus, b, >0 — mapamerp
CKOPOCTH JOCTHKEHHUS PEJEIBHOTO 3HAUECHUS.

[TogoOHBIMU 3aBUCUMOCTSMH MOHO OTMCHIBATh M KOHIICHTPAIIMIO BEIIECTBA B
X0Jle XUMUYECKON peakiuu. KoHeYHO, BO3MOXHBI U JPYrHe€ BUIbI TEOPETHUECKUX
3aBucuMocTeil. s pemienus 3agaun HenuHeWHoOW anmpokcumannun B MATLAB
ecth PyHkius nlinfit. ApryMeHTamu Uisi HE€ SIBIISIIOTCS DKCIIEPUMEHTATbHBIC
ToukHu (Xj, Yi), BUA TeopeTuueckoil 3aBucumoctu (1, 2, 3) unu apyroi, HadajdbHbIE
NpUONIDKEHUs Ul HapamMeTpoB Dj, a Taxke mapaMeTpsl HACTPOHKM Ipolecca
MUHUMM3AIUMM  (YHKIMM  TOpaBAoOnoAoOuss (CyMMbl KBaJpaTOB  OTKJIOHEHHM
AKCIIEPUMEHTAJIbHBIX OPJIMHAT OT TeopeTudeckux). [lomyueHa TeopeTnyeckasi KpuBas
HACBIIIEHUS U3MEHEHUS KondecTBa TuapokciibHbiX (Hydroxyl) rpynm, B mpouecce
AKCIUTyaTallMi MOJIUA3TUICHOBOM IJIEHKH CEIbCKOXO35MCTBEHHOIO Ha3HAYEHUS U €€
anmpOKCUMAIIMU TI0 3aJlaHHBIM DKCIIEPUMEHTAIbHBIM Toukam: y(t)= 0.8108262*(1-
exp(-0.0057121*t)). OmpenenacHbl  JOBEpUTEIbHBIE  HHTEpBaNbI it 95%
JOBEPUTEILHON BEPOSITHOCTH.

Takum 00pa3oM, MEpPCIEKTUBHBIM [JIsl JAHHBIX WCCJICIOBAHUN SIBIISICTCA
HaIpaBJICHUE allPOKCUMAIIUU SKCIIEPUMEHTAIBHBIX 3aBUCUMOCTEN /I BCErO CIIEKTpa
KHCIJIOPOACOIEP KAIINX TPYIII.
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